

青春·团结·友谊

——习近平主席为出席成都大运会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会侧记

“盛夏时节，很高兴和大家相聚成都，共同迎接第三十一届世界大学生夏季运动会。”

夏日的蓉城，阳光灿烂，生机勃勃。7月28日中午，成都金牛宾馆天府楼洋溢着热烈喜庆的气氛。国家主席习近平和夫人彭丽媛在这里举行宴会，欢迎出席成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。

成都大运会是党的二十大大胜利召开后，中国举办的首个世界级大型体育赛事。来自世界113个国家和地区的6500名青年运动员相聚成都，共赴一场盛大的“青春之约”。

11时30分许，《天府之源》巨幅壁画前，习近平主席和夫人彭丽媛热情欢迎印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德等国际贵宾，同他们一一亲切握手，互致问候并合影留念。

“太阳出来喜洋洋……”50名身着当地少数民族服饰的少年儿童，唱起喜悦欢快的四川民歌，欢迎远道而来的贵宾们。习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们驻足聆听，对孩子们的精彩表演报以掌声。

宴会厅内绿意盎然。餐桌上，九寨沟五彩池、秦堰楼、都江堰、西岭雪山、东安湖体育公园……一个个展现巴蜀风光与地标建筑的微缩景观，同以大熊猫为原型的大运会吉祥物“蓉宝”相映成趣。

“我谨代表中国政府和中国人民，并以我和我夫人的名义，对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎！”习近平主席发表致辞。

回顾成都大运会筹办历程，阐述中方办赛理念，习近平主席热情赞美青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。

这是青春的约定——“我们要携手世界青年，以青春的活力促进世界和平与发展。”

世界大学生运动会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会。办赛规模之大、参与人数之多，折射出青年在体育运动乃至经济社会发展中举足轻重的分量。

此次出席成都大运会开幕式，是习近平主席继出席北京冬奥会和冬残奥会开幕式之后，又一次出席在华举办的综合性世界运动会开幕式。

习近平主席一直关心青年、重视青年。从“每年五四前后，这个时间是留给青年人的”，到在新年贺词中深情寄语“明天的中国，希望寄予青年”；从在地

方考察时同青年面对面谈心、热情鼓励他们，到多次给在华留学的外国青年学生和海外青年朋友回信……习近平主席对青年关怀备至、寄予厚望。

青年兴则国家兴，体育强则国家强。青年不仅是强国建设、民族复兴的生力军，也是推动构建人类命运共同体的重要力量。习近平主席的话语饱含殷切期待：“全球青年有理想、有担当，人类就有未来，和平与发展的崇高事业就有希望。”

这是团结的号召——“我们要弘扬大运会宗旨，以团结的姿态应对全球性挑战。”

成都大运会，是在世界之变、时代之变、历史之变以前所未有方式展开之际，在中国举办的又一次国际体育盛会。“友谊、博爱、公平、坚毅、正直、协作、奋发”的大运会宗旨，契合着和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，给人以深刻现实启示。

大运会是友谊的盛会。27日下午

至28日下午，习近平主席分别同来华出席成都大运会开幕式并访华的外国领导人举行双边会见，共话友好、共商合作，或探讨推进双边关系水平提升，或见证签署系列合作文件，中国同各国关系的纽带拉得更紧密。

既有隔海相望的近邻，也有远隔重洋的挚友。无论来自何方，无论国家大小、贫富、强弱，中国都真诚尊重、平等相待，展现着一个发展中大国不变的初心。身处加速演进的百年变局，团结就是力量，合作创造未来。

“习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的，印尼积极支持”“主办方坚定恪守一个中国原则，高度钦佩习近平主席的杰出领导力，高度珍视中国的国际影响力”“格方高度珍视同中国的友谊与合作，重视中国在国际事务中发挥的重要作用”……

在充满不确定性的年代，中国倡议、中国方案为世界注入更多确定性，得到

各国领导人由衷认同和积极响应。

“我们要以体育促团结，为国际社会汇聚正能量，共同应对气候变化、粮食安全、恐怖主义等全球性挑战，合作开创美好未来。”习近平主席话语铿锵，为各方共克时艰增加信心、勇气和力量。

这是文明的期许——“我们要深化交流互鉴，以包容的胸怀构建和而不同的精神家园。”

欢迎宴会上，成都交响乐团的青年艺术家们交替演奏《采花》《春江花月夜》《康定情歌》《良宵》《远方的客人请你留下来》等中国民乐和印尼《印尼瑰宝》、毛里塔尼亚《艺术的画笔》、布隆迪《福寿绵长》、圭亚那《哦，美丽的圭亚那》、格鲁吉亚《夜曲》等各国乐曲，贵宾们沉浸其中，感受一幅各美其美、美美与共的多彩画卷。

而对于参加大运会的各国青年而言，在成都的时光，注定是一次难忘的文化交融互鉴之旅。悠久灿烂的中华文明、热情好客的中国人民、来自五洲四海

刻的记忆。

“文明是多样的，世界是多彩的。青年充满了活力，也能够以平等、包容、友善的视角看待和而不同，用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化。”习近平主席的话语，阐明大运会之于人类文明进步的重要意义——“我们要以这次大运会为契机，弘扬全人类共同价值，谱写推动构建人类命运共同体新篇章。”

致辞中，习近平主席向国际贵宾介绍成都这座中国西部城市：“拥有2300多年建城史的成都因海纳百川、兼容并蓄而始终保持经济发展、文化繁荣。欢迎大家到成都街头走走看看，体验并分享中国式现代化的万千气象。”

“益，古大都会也。有江山之雄，有文物之盛。”蜀绣、皮影戏、川剧变脸等四川非物质文化遗产，“成都二三月市”展现的唐宋商贸繁华，《公园城市 幸福成都》巨幅国画洋溢的现代生活气息……一面是源远流长的历史，一面是开拓创新的今天。“成都成就梦想”——透过成都大运会这扇窗口，人们看到了、感知着一个精彩的成都故事、四川故事、中国故事。

“把成都大运会办成一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会，让来自世界各地的青年朋友因成都大运会相聚相知，增进理解，为促进人类进步事业提供新动力。”习近平主席的话语坚定有力，赢得国际贵宾的热烈掌声。

新华社记者 刘华 杨依军 袁帅 袁秋岳 (新华社成都7月28日电)



今夜的成都，晴空、明月、星光。夜幕下，东安湖体育公园主体育场灯火璀璨。这座以翩翩起舞的“太阳神鸟”为顶棚图案的场馆，好似一幅待展的画卷，静候盛会启幕。

这是万众瞩目的时刻，象征着崇高体育精神的主火炬将在这里点燃。这是青春之歌高奏的时刻，五洲四海的大学生运动员们将以体育为纽带在这里聚首，放飞梦想，共筑友谊。

当国家主席习近平宣布第31届世界大学生夏季运动会开幕，现场掌声雷动，一片欢腾。

盛夏时节，拥有三千年历史的成都，迸发出青春、团结、友谊的热情，感动世界！

青春的盛会

体育场内，所有人翘首以待。灯光亮起，一只“太阳神鸟”图案勾勒在场中央。光影变幻，“神鸟”羽翼旋转，放射出12道光芒，照亮蓉城的夜空。焰火升腾，数字“12”出现在空中。全场观众跟随焰火数字齐声倒数。

第31届世界大学生夏季运动会开幕式，开始了！

“太阳神鸟”是中国文化遗产标志，体现了中华民族对于光明的热爱。对“太阳神鸟”形象的寓意，开幕式文学总撰稿乔卫阐释说，我们勾勒出一个非常奇妙、完整的意象连接，就是从阳光到“太阳神鸟”，再到我们每个人携手与共、共赴青春未来。

体育场内，悠扬清亮的童声响起，在《国旗国旗真美丽》的旋律中，五星红旗缓缓入场。领唱的女孩喜好有果来自四川大凉山腹地，那里曾是全国深度贫困地区之一。

这名从大山深处走来的孩子，现在自信地站在大运会开幕式舞台中央，以歌声表达对未来的憧憬。

这不禁让人想起一年多前北京冬奥会开幕式。同样从曾经贫瘠大山中走来的马兰花合唱团，因那场体育盛会上更加宽广的舞台。

这是中国大陆继2001年北京和2011年深圳后，第三度与大运会这场青春盛会牵手。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，克服新冠疫情等不利因素影响，全力推进成都大运会各项筹备工作，大运会49个场馆2021年全部投入使用，并在2022年成功举办了世界乒乓球锦标赛。

青春梦想 光耀蓉城

——成都世界大学生运动会开幕式侧记



主火炬台点火仪式。

本报记者 陈龙摄

合着由大学生乐队现场演奏的音乐节奏，大学生运动员们入场了，全世界青年健儿在蜀绣铺就的锦绣之路上，去追寻他们的锦绣前程。成都的夜空下，年轻人彼此问候、热情相拥、与憨态可掬的“蓉宝”合影留念，欢声笑语随夜风飞扬……

这是一场青春的盛会。139万名成都市青年志愿者，青春洋溢，“元气满满”的大学生运动员，积极备赛，蓄势待发。“一代年轻人的精彩表现，可以影响下一代年轻人。”中国女子100米栏选手吴艳妮说，“我坚信，每一代年轻人都有自己的光荣，而每位年轻人都是自己故事里的英雄。”

伴随着熟悉的《好一朵美丽的茉莉花》旋律，清华大学排球运动员胡联卓和西南大学网球运动员郭涵煜共擎五星

旗，引领着中国代表团入场。400余名中国大学生运动员将参加全部18个大项的比赛。他们来自25个省市区百余所高校，平均年龄22.9岁。

“我们以前没有机会进入国际性比赛，这是第一次参加。许多球员都很年轻，这次比赛对他们来说是新体验。”斯洛伐克男子水球队教练杜桑·霍拉斯对成都大运会充满期待。

在成都，众多青年学子参与到大运会的筹办工作中。文艺表演没有著名歌手或者演员参与，除个别高难度高空环节由专业青年演员完成外，开幕式的演员、志愿者均由普通大学生担任。大运会的筹备过程几乎贯穿了许多人的整个大学生生涯，为他们留下了独一无二的青春印记。

“晓看红湿处，花重锦官城”。汉唐时期，产自成都的蜀锦就已是丝绸之路上流通的主要商品。今晚，古老的织机编织蜀锦，为入场的世界各地青年织出寓意多彩青春和美好未来的锦绣之路、团结之路。

“在成都，我将认识来自世界各地的运动员，体验他们所代表的不同文化。”乌干达游泳运动员伊曼纽尔·基瓦努卡对此充满期待。

古今辉映，昭示未来。在世界百年未有之大变局中，全球年轻一代相聚成都，以团结的姿态向世界发出共同心声：我们为荣誉而来，更为友谊和交流而来。

团结的盛会

第二次来到中国的巴西男篮运动员卢卡斯·西沃特表示，除了取得好成绩外，他也希望能去看看大熊猫。美国华裔太极拳女孩朱迪·刘说：“比赛之余，还能看到外公外婆等亲人，感受中国的发展变化，想再去看看爸爸妈妈曾经生活的湖南乡村。”

各国文明交流交融，体现在运动员入场仪式诸多细节中。各代表团引导牌上以蜀绣工艺绣制中英文名称以及如意纹样，一针一线间，传达了东道主对八方来客的美好祝愿。入场式背景音乐由五大洲的经典音乐串联而成，由大学生打击乐团与中国传统民乐团现场融合演奏。中西乐音的和谐共奏，恰如此刻各国和地区健儿的的心声共鸣。

“相比其他类型的赛事，大运会给了

我们一个互相学习交流的平台。”曾在上届那不勒斯大运会夺得网球女双冠军的郭涵煜说，她的许多外国朋友此次都来到了成都，她已迫不及待要带朋友们去尝尝四川美食、看看大熊猫。

“大家来到这里，用和平的方式为彼此表现喝彩，这已为未来指明了方向。”国际大体联代理主席艾德在致辞中说。

友谊的盛会

绚烂的焰火再度腾空，“欢迎”“WELCOME”字样绽放于空中。

两名大学生运动员奔跑入场，在他们身后，一条闪耀的道路循着他们的足迹显现。

歌声响起，青年大学生合唱团演唱国际大学生体育联合会会歌。苏翊鸣、任茜、邹敬园、施廷懋、麦嘉杰、马越斐、孙一民和蒲媵颖八名执旗手，手执国际大学生体育联合会会旗入场。地面上的影像随着会旗的行进铺展前行，呈现出自1959年以来历届世界大学生夏季运动会会徽，形成一条展示大运会光辉历程的“荣耀之路”。

1949年，国际大学生体育联合会正式成立。第一届世界大学生运动会1959年在意大利都灵开幕，每两年举办一届。自此，世界大学生运动会逐步成为影响深远的全球青年体育盛会和体育明星成长的摇篮。

这是年轻学子激扬青春、增进友谊的舞台。来自成都体育学院的中国武术运动员曹茂园说，能在家乡与全世界的武术爱好者切磋交流，是他最为难忘的经历：“武术是中国传统文化的瑰宝，能代表祖国参赛是件很荣幸的事，我自己充满信心！”

“尽情享受这段珍贵的相聚时光吧，相互学习，广交朋友，共同写下美好回忆。”艾德说。

万众期待中，航天员叶光富、奥运冠军杨倩、“全国脱贫攻坚先进个人”蒋青淞、成都大熊猫繁育研究基地保护生物学专家詹姆斯等31名中外火炬手，围成一圈共同完成点火后，太阳神鸟光盘光芒四射，盘旋上升，引燃象征太阳神鸟12道光芒的空中焰火。焰火传递，神鸟展翼，最终点燃场地的主火炬塔。

在主题曲《成就梦想》歌声中，道道金色光芒洒向地面，代表参赛国家和地区的旗帜汇聚于场地中央，寓意地球村的居民们沐浴在同一片阳光之下，以包容的胸怀构建和而不同的精神家园。

焰火绽放，缤纷灿烂。主火炬塔的火焰熊熊燃烧，照亮了全人类追求和平与发展的共同愿望，照亮了构建人类命运共同体的共同梦想！

新华社记者 郑沁鸥 袁秋岳 王 李季宇 (新华社成都7月28日电)

王沪宁在西藏调研

据新华社拉萨7月28日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁25日至27日在西藏调研。他表示，做好西藏工作，必须坚定不移贯彻新时代党的治藏方略，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主线，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，在建设社会主义现代化新西藏上展现更大作为。

体彩公报

七乐彩第23086期公告	
中奖号码：7 0 9 8 2 5 + 5	
一等奖	1 5000000元
二等奖	9 47115元
三等奖	60 3000元
四等奖	1890 500元
五等奖	30308 30元
六等奖	1146464 5元
一等奖基金累积数为：	
164955502.24元	
排列5第23199期公告	
中奖号码：7 2 3 2 0	
每注奖金100000元	

应急响应启动，做好台风暴雨洪水防御

据新华社北京7月28日电 (记者郁琼源) 国家防总副总指挥、水利部部长李国英28日说，要锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标，对各项防御措施进行再部署、再检查、再落实，坚决打赢台风暴雨洪水防御硬仗。

水利部要求，水利系统要立即启动相应级别响应机制，有关流域管理机构和省级水利部门要做好辖区内韩江闽江及闽粤沿海诸河、长江流域鄱阳湖水系、淮河流域、黄河流域中游地区特别是三花区间的暴雨洪水防御工作。重点要做好海河流域防御工作，做好山洪灾害防御，精准划定危险区，落实防御责任，及时发布预警，提前转移危险区

群众，确保人员安全。做好中小水库安全度汛，逐水库落实防御责任和措施，强化水库巡查和应急抢险，严防水库垮坝。做好南水北调中线工程防御，提前研判风险点位和薄弱环节，对交叉河段、建筑物逐段逐工程落实防御方案和措施，预置抢险人员、物资、设备，确保工程安全。逐河流域精准落实防御措施。

据新华社北京7月28日电 (记者郁琼源) 依据《水利部水旱灾害防御应急响应工作规程》，水利部于7月28日12时针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御Ⅲ级应急响应，8个工作组分赴北京、天津、河北、山西、河南等地和南水北调中线沿线协助指导防御工作。

受台风登陆及北上影响，7月28日至8月1日，珠江流域东部、太湖流域(片)、长江流域中下游、淮河流域中下游、黄河流域下游、海河流域、辽河流域西部等地部分地区由南至北将先后出现大到暴雨，部分地区大暴

雨。福建晋江、晋江、九龙江，浙江瓯江、椒江，海河流域北运河、永定河、大清河水系拒马河、子牙河水系漳沱河及滹沱河等河流可能发生编号或超警以上洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

据新华社福州7月28日电 (记者庞梦霞 周义 张华迎) 28日上午9点55分，今年第5号台风“杜苏芮”以强台风级在福建晋江沿海正面登陆，登陆时中心附近最大风力15级。福建省气象台专家表示，“杜苏芮”是今年以来对我国影响最大的台风。

记者从福建省防汛抗旱指挥部了解到，截至28日14时，“杜苏芮”台风已造成福建省厦门、漳州、泉州等9个设区市84个县(市、区)72.46万余人受灾，紧急转移安置12.44万余人；农作物受灾面积262.3公顷。

福建全省上下全力以赴赴防台风，坚持以高标准、严要求，多措并举抓好应对工作，切实保障人民群众生命财产安全。福建全省累计下沉干部20.75万人次，转移人员41.68万人。

两部门紧急预拨2.9亿元支持多地应急救灾工作

新华社北京7月28日电 财政部、应急管理部28日紧急预拨2.9亿元中央自然灾害救灾资金，其中9000万元支持福建、广东、浙江3省做好今年第5号台风“杜苏芮”应急救灾工作，由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置，开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等；其余2亿元支持四川、内蒙古等省(区)做好防汛抗旱救灾工作。

财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金，切实加强资金监管，充分发挥资金效益，把保障人民群众生命财产安全放在第一位，最大限度减少人员伤亡和财产损失。